

### SECCIÓN RELIGIOSA

INTENCION GENERAL PARA MARZO

*El recuerdo más frecuente de la bienaventuranza eterna.*

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostenga sin cesar durante las dolorosas pruebas á que nos sujetais en la tierra.

PROPÓSITO

Repetidos actos de fe, esperanza y caridad todos los días.

## LA PAZ

(De *El Siglo Futuro*.)

A propósito de un incidente ruidoso planteado en la Cámara de diputados franceses en la sesión del sábado por la tarde, incidente que M. Brisson convirtió en interpelación, el ministro de Cultos, M. Spuller, y el presidente del Consejo de ministros, monsieur Casimiro Perier, han hecho declaraciones que merecen ser conocidas de los católicos. De cosas de Francia se trata; pero son cosas muy importantes, que tienen aplicación á otros pueblos, aparte de que los asuntos que ahora traen entre manos los católicos franceses interesan mucho á todos los católicos.

Contestando á M. Brisson, el ministro de Cultos, M. Spuller, dijo estas palabras:

«Yo no puedo menos de declarar que la *lucha violenta* contra la Iglesia ha causado gran daño á la república. La Iglesia ha cambiado de táctica, la *lucha debe cambiar de forma*. Hace falta una nueva política, un espíritu de renovación, de liberalismo y de tolerancia, en vez de una guerra mezquina, vejatoria y chismosa.»

Estas palabras del ministro fueron aplaudidas por los diputados de la derecha y centro de la Cámara, causaron gran escándalo en la extrema izquierda y originaron vivas interrupciones.

Unos y otros se acabaron cuando el presidente del Consejo tomó la palabra. Hé aquí lo que dijo M. Casimiro Perier:

«La república ha de tener que luchar contra lo pasado. Ella ha tenido que hacer las leyes escolares y las militares. El gobierno *no reniega jamás de esta obra;*

pero despues de diez años de lucha, ha llegado el momento de hacer constar *que en esta lucha entablada entre la autoridad religiosa y el poder láico, este último ha salido victorioso. ¡Muy bien! ¡Muy bien!*)

«Sería indigno de la república el emprender de nuevo una guerra de mezquinas revueltas. Nosotros tenemos otra cosa que hacer que animar á unos ciudadanos contra otros en las cuestiones religiosas.» (*Grandes aplausos*).

Interrumpido el presidente por algunos diputados de la izquierda, declaró despues, entre grandes aplausos, que *el gobierno no gobierna más que para los republicanos;* y últimamente, para poner término al debate, aceptó la orden del día que le enviaron los diputados Barthou y Lebou, concebida en estos términos:

«La Cámara, confiando en la palabra y voluntad del gobierno de *mantener las leyes republicanas y defender los derechos del Estado láico,* pasa á la orden del día.»

El presidente puso á votación esta orden del día, que fué aprobada por 302 votos contra 119.

Las declaraciones de M. Spuller y M. Perier son claras y explícitas, y no necesitan grandes comentarios.

Despues de diez años de lucha la república quiere la paz, manteniendo las conquistas satánicas, y considerando derechos del Estado láico, todas las vejaciones y tropelías, todos los atentados y crímenes consumados contra la Religión católica.

Nada más natural en los republicanos.

Es la paz que podría ofrecernos un bandolero cuando, despues de despojarnos y maltratarnos, nos tendiera generosamente la mano diciéndonos:

—Olviden Vds. lo pasado y quedemos, de ahora para siempre, amigos. Las *violencias* no conducen á nada práctico.

Esta es la paz de la Revolución, y esta es ¡vergüenza da decirlo! la paz por que suspiran muchos que se llaman católicos.

### EL SR. CAMPION

El señor Campión no desperdicia ocasión ni coyuntura para vengarse de la mala pasada que le jugaron los pícaros integristas haciéndole el vacío, cuando él traicionó la bandera á que debió su acta, y dejándole en compañía de los Quin-Chivarri, Fotrencas, Cul de Olla, y demas *conspicuos reconocementeros*.

Entendiendo que estaba en el caso de obrar en *defensa propia*, ha publicado una hoja que es un libelo digno de su envenenada pluma, toda ella encaminada á afeardar la conducta de *El Siglo Futuro* y de *El Fuerista*, por haber escrito el uno y reproducido el otro el artículo *La cuestión de Navarra* que ya conocen nuestros lectores.

Es que le conviene conservar el prestigio entre estos tan discretos amigos.

Afortunadamente, si esos rayos foijados por el Sr. Campión, como las tempestades de la tramoya y como los palos que se dan en las comedias, ni causan en la escena estropicio de verdad, ni quiebran los huesos, ni siquiera dejan cardenal, descubren, en cambio, las causas positivas de la destemplada tensión de ánimo en que, de algún tiempo á esta parte, vive el que para recabar un acta se fingió amigo nuestro.

Hay cosas que no pueden hacerse impunemente; y desde que el señor Campión se declaró íntegro para que los íntegros le hiciesen diputado, y en cuanto se vió diputado se vino á jurar, se fué á palacio y procuró dividir y aún disolver á los íntegros que le habían colocado en situación de poder hacer todas esas cosas, lo que le sucede al señor Campión es irremediable.

Con tanto folleto el señor Campión se hará acreedor al agradecimiento de la polilla que tendrá con qué saciar su hombre.

Además si va tan presto en vaciar su sabiduría, pronto se le acabará el jugo.

Lo cual sería una gran desgracia para los conservadores.

### QUÉ SOMOS Y QUÉ NO SOMOS

VI

Mucho exige á sus adeptos el integrismo si entiendo y aplica en serio aquello de vuestra definición: «Integrismo es (deciais días atrás) defender y procurar con *TODAS* las fuerzas el planteamiento en la sociedad de *TODO* el programa católico, que para el regimen de ella trajo del cielo Nuestro Señor Jesucristo y nos enseña de parte de El nuestra comun Madre y Maestra la Santa Iglesia». ¿Decia ó no decia así la definición consabida?

—Así decia, en efecto; y me place la hayáis reproducido aquí, porque hay cosas que nunca están por demás repetidas.

—Según ella, no obstante, apenas cabe ser integrista, sin ser verdadero héroe, ¡Cuidado con aquel «todas las fuerzas», que según vos se han de poner al servicio de la verdad católica,.... digo, de la verdad integrista!

—Reíos cuanto queráis, amigo mio, y jugad del vocablo cuanto se os antoje. Mas la verdad es que si os pare-

ciere arduo lo que se exige para ser integrista, os diré que no se exige menos para ser buen cristiano, como supongo querréis ser vos.

—¿Cómo?

—Muy sencillo. Oid á San Mateo: «Amarás al Señor Dios tuyo de *TODO* tu corazón, y con *TODA* tu alma, y con *TODA* tu mente.» Ved cuantos *TODOS*, es decir, cuantos integristas amon-tona aquí, en un par de líneas, el Santo Evangelio. Y escuchad como lo repite San Marcos: «Amarás al Señor Dios tuyo con *TODO* tu corazón, y con *TODA* tu alma, y con *TODA* tu mente, y con *TODAS* tus fuerzas». Cuatro *TODOS*, es decir, cuatro integristas echa aquí el bendito Evangelista. Y San Lucas lo repite del mismo modo.

—Bien, pero esto se refiere á Dios, no á los principios ó mal llamados dogmas de un partido.

—Es verdad, amigo mio, y no había caído yo en la cuenta. De modo que á Dios se le debe amar con todos esos *TODOS* que enseña el Evangelio, pero á lo que enseña Dios ó en su nombre la Iglesia católica ya no hay que tenerlo en igual estima.

—No digo que no; pero aquí no hablo de lo que enseña la Iglesia, sino de lo que dogmatiza el partido.

—Pero, si el partido, ó lo que llamaís vos con este nombre, no enseña ni se propone profesar y defender más que lo que enseña la Iglesia, ¿podrá una cosa no amarse con *TODAS* las fuerzas en cuanto lo recomienda el partido, y á la vez amarse con *TODAS* ellas en cuanto la Iglesia la propone y enseña? ¡Ay-pobre amigo mio! Amad con *TODAS* las fuerzas á Dios, y con *TODAS* las fuerzas defendereis á su Iglesia santa y cuanto ella enseña y á cuantos enseñen y defiendan lo que ella enseña... y resultareis entonces verdadero y cabal integrista. Y si así no amais, perdonadme os lo diga, amigo mio; no sois integrista, pero... tampoco sois buen cristiano. Y no me salgaís con que eso es exigirle heroísmos á la flaca humanidad. No, no se impone solamente á los héroes el primer precepto del Decálogo: se impone á todo el que quiere ser salvo, siquiera yendo como el vulgo por el camino real de los diez mandamientos. A los héroes, esto es, á los que quieren ser perfectos, se exige alguna cosilla más.

—¿De suerte que seguís en vuestra manía de identificar y confundir el integrismo político con la mera religión?

—Yo no, amigo mio; ellos propios á sí mismos se identifican y confunden, como me limito á haceros observar. Allá ellos. Amar á Dios es guardar su ley. según aquello otro del mismo Santo Evangelio. «Si me amais guardad mis mandamientos.» Y guardar su ley es ponerla en práctica lo mismo cuando se refiere á la conducta privada que á la pública, lo mismo en lo religioso propiamente dicho, que en lo político. Estas diferencias son aquí de puro nombre. La verdad católica es una sola aplicada á diversas órdenes, y una debe ser por consiguiente la conciencia del católico en todas ellas, y una la observancia.

No se dan católicos partidos en dos, aunque sí deben darse según se ve de eso muestra harto frecuente todos los días. Corrigiendo, empero, la frase digamos que no se dan *buenos católicos* partidos en dos, porque el católico que no lo es de una sola pieza, no puede ser llamado bueno bajo concepto alguno. Por humana fragilidad puede darse alguna que otra quiebra ó deslíz-

en la conducta, lo cual en lenguaje cristiano se llama pecado. Pero admitir como sanos y legítimos dos criterios opuestos, uno que habla en católico, otro que habla en racionalista, uno que con el Decálogo dice que debe amarse á Dios con TODA el alma y sobre TODAS las cosas, otro que enseña que en política está de más Dios, ó debe reconocerse tan sólo en lo que no estorbe á los mezquinos ideales de tal escuela ó partido, esto es sencillamente absurdo, esto no merece siquiera los honores de teoría filosófica bien ni mal hilvanada. Mejor que esto y más lógico en el nihilismo que es el integrismo del error, como el puro y verdadero catolicismo es el integrismo de la verdad. Lo que una de esas dos cosas no sea, resulta mero expediente de conveniencia personal para vivir cada uno á gusto de sus antojos, ó de sus intereses y nada más. No es amar á Dios y á la verdad hija de Dios sobre TODAS las cosas y con TODAS las fuerzas, como enseña la Doctrina; es amarle hasta donde no cueste molestia alguna al bolsillo ó al amor propio ó al miserable respeto humano, lo cual equivale casi á no amarle en manera alguna. ¿Habéis reparado, amigo mío, que en los terrenos amores no se concibe amar finamente de otra manera que con TODA el alma y por TODA la vida?

—¡Vaya una comparación!

—La tomo de nuestros mejores y más espirituales ascéticos, pero aun que no fuese de ellos es completamente adecuada.

—¿Queréis decir que todos los finos amantes son (ó juran ser por lo menos) el uno para el otro perfectos integristas?

—Exactamente; ni más ni menos lo han de ser para Dios y para su Iglesia los finos católicos. El verdadero amor es siempre integrista. Si no, ya no es verdadero.

X.

### EL TRIUNFO DE UN PÁRROCO

EN UN CLUB LIBREPENSADOR

El domingo, 21 de Febrero último, tenía lugar en Condrenéux (Sartte), una conferencia pública organizada por el libre-pensamiento de Mans, quien había retado al párroco del pueblo á que asistiera, siendo valerosamente aceptado el desafío.

En pocos minutos, su ardiente y arrebataadora elocuencia ha desecho todos los sofismas y vengado á la religión de los ultrajes groseros prodigados durante dos horas por el conferenciante, ó más exactamente por el lector librepensador. Aclamado casi sin interrupción por los 200 hombres que asistían á la reunión, arrancando frecuentemente sus aplausos á los mismos librepensadores, el anciano presbítero Clemente ha terminado su vibrante improvisación lanzando cuatro aclamaciones repetidas á voz en grito por la sala entera: ¡Viva la Francia! ¡Viva la República! ¡Viva Jesucristo que ama á los Franceses! ¡Viva nuestro querido Condrenéux!

Toda la prensa católica de Francia se ha ocupado del triunfo ruidoso del modesto y sabio Párroco.

Los obreros de los hornos de vidrio de Condrenéux han acompañado á su párroco hasta el presbiterio. Querían llevarlo en triunfo. El entusiasmo es profundo en la población entera: es para la Masonería una derrota irremediable.

## PÁGINAS EDIFICANTES

### LAS PRIMERAS LÁGRIMAS

DE UN CONDENADO Á MUERTE (1)

Un Sacerdote salía de una de las cárceles de París.

—Señor Cura—le dijo un carcelero: —tenemos aquí un hombre condenado á muerte; muchos de la clase de usted han ensayado hablarle de Religión, pero él se ha negado á escucharles; está furioso, quiere romper su cabeza contra las paredes, y ha sido menester encerrarle en un calabozo... ¿Quiere usted verle?

—Vamos allá—respondió el Sacerdote.

El carcelero le condujo por un corredor sombrío y subterráneo; abrióse una puerta, y vió á un desgraciado tendido sobre una cama de hierro y cubierto con una camisa de fuerza. A la vista de una sotana, sus ojos se inflamaron, y gritó furioso:

—¿A qué venis? ¿No he dicho ya que no quiero confesarme? Salid..... salid.....

—Pero, amigo mío, repuso el ministro del Señor,—yo no vengo á confesaros; vos estáis solo, os debéis fastidiar mucho, y vengo á daros un consuelo.

—¡Enhorabuena!—le contestó.— Tiene usted cara de buen hombre..... Siéntese aquí.

Y le enseñó una gruesa piedra que había en un rincón del calabozo.

El buen Sacerdote no se lo hizo repetir y aceptó el asiento. El preso le contó su historia. Era un joven de veinte y nueve años, de honrada familia, si bien su educación religiosa había sido completamente descuidada. Hacia algunos años llevaba una vida criminal, hasta el punto de ser cogido y sentenciado á la última pena. Cuando hubo terminado su historia, el sacerdote ensayó hacérsela contar de nuevo en forma de confesión: Comprendiólo el preso, y prorrumpió en horribles blasfemias; el Sacerdote solo pudo obtener de él la promesa de rezar todos los días el «Acordaos, piadosísima Virgen María.»

Muchas veces repitió el Sacerdote sus visitas, pero todas eran estériles.

El desgraciado preso estaba convencido de que sus crímenes eran demasiado enormes, que no había misericordia para él, y que Dios no era tan compasivo que pudiera perdonarle.

Sin embargo, un día en que el infeliz contaba de nuevo su historia al Sacerdote, convertido en su mejor amigo, le interrogó como se hace á cualquiera que se confiesa. Advirtiólo el preso, pero no se opuso á ello; y cuando hubo concluido, el Sacerdote le dijo:

—Amigo mío; acabáis de confesaros y no os falta más que un verdadero arrepentimiento.

Entonces, cogiéndole las manos con ternura, le indujo á arrodillarse sobre la cama, invocó sobre su cabeza las bendiciones de Dios, y con toda la simpatía y la caridad de un apóstol, conjuróle á detestar sus faltas, hasta que por fin oyó escapársele del pecho un profundo suspiro seguido de estas palabras:

—¡Ah! si... me arrepiento... ¡Cuán bueno es usted! ¡Me ha levantado un peso enorme que oprimía mi corazón!

Luego, enjugando dos lágrimas que brotaban de sus ojos, exclamó:

—¡Esto sí que es chusco..... parece que lloro.....! ¡yo que no había llorado nunca!... ¡yo que he visto morir á mi pobre madre, á quien amaba, y de

cuya muerte sin duda fui causa, y no lloré...! ¡yo, que sin llorar oí la lectura de mi sentencia de muerte!... Todas las mañanas cuando veía aparecer el sol por entre las rejías, decía entre mí: ¡Quién sabe si será por última vez; y no lloraba... y hoy lloro...!

—¡Cuán bueno sois, Dios mío, y cuán bella y consoladora es la Religión...! ¡Cuánto me pesa no haberos conocido antes; no me vería en tan triste estado!

Y dejándose caer de rodillas y cogiéndose de la sotana del Sacerdote, le dijo:

—¡Padre mío, acérquese más, no se aparte de mi lado y oremos juntos, pues si rezo sólo Dios no me escuchará!

Arrodillóse el Sacerdote y mezcló sus lágrimas con las del criminal arrepentido. Algunos días después el desgraciado joven, lleno de resignación cristiana, llevaba su cabeza á la guillotina, asistido hasta el último momento por su fiel amigo, que había obrado en su espíritu tan maravillosa transformación.

### UN PRINCIPE SEMINARISTA

El príncipe Alejandro de Sajonia, sobrino del rey Alberto, subteniente de hulanos y doctor en Derecho, se ha retirado al Seminario de Eichstaedt. He aquí lo que ha determinado su vocación eclesiástica.

Hace próximamente dos años, el príncipe hizo conocimiento con un Padre benedictino, y á consecuencia de muchas conferencias con este sacerdote, manifestó intención de dedicarse á la carrera eclesiástica. El rey, sin negar absolutamente la autorización, impuso, sin embargo al príncipe un plazo de un año.

Al fin de este período y á pesar del parecer contrario del Obispo Leonard, el joven entusiasta persistió en su resolución y escribió en este sentido al Papa, quien le felicitó calurosamente. No había ya, por lo tanto, más que conformarse; sin embargo, el rey exige que su sobrino no entre en una Orden religiosa.

### LOS JUDÍOS

SEGÚN EL JUDÍO LOMBROSO

Lombroso acaba de publicar una obra con el título de *El antisemitismo y las ciencias modernas*. Lombroso es israelita y representante muy caracterizado de las tales ciencias, ó, al menos, de lo que así se llama. Pues bien; él ha dicho: «El judío ha servido de maestro al incrédulo, todos los rebeldes acuden á esta fuente de doctrina, quién antes, quién después; unos directamente, y otros indirectamente.» Y en otra parte dice: «Los judíos han sido como el fermento de todas las revoluciones, porque siempre fueron descontentos y rebeldes.» Eran el pueblo de dura cerviz de que hablaba Moisés, que debía conocerlos perfectamente, y lo eran aun en su edad de oro, cuando la persecución no podía haber agriado el carácter nacional.

Y añade Lombroso:

«Los pueblos que creen en algo más allá de la vida, llevan sus males con paciencia, porque para ellos hay eternidad, y en ella infierno, ó paraíso. Los judíos buscan el paraíso en el mundo, y como no lo hallan en él, jamás quedan tranquilos. Sus conceptos de la vida y de la muerte son la mejor levadura para las revoluciones modernas.» Y como ejemplo cita á Lassalle y á Marx, archijudíos y archianarquistas.»

## CRÓNICA RELIGIOSA

SUMARIO

El Centenario de Pío IX.—Un recuerdo.—Lección de un gobierno protestante.—Academia de Derecho Canónico.—El Príncipe de Massimo en el Congreso Católico de Roma.—Un nombramiento.

Las fiestas para celebrar el centenario de Pío IX, promovidas por el Centro general de Bolonia, tendrán lugar en Roma y en Sinigaglia, y, divididas en fiestas de apertura y de clausura, se verificarán en Mayo las primeras y en Diciembre las segundas.

Entre las preparadas en Roma para apertura del Centenario figura una audiencia solemne que dará León XIII en honor del Sumo Pontífice Pío IX. Se llevará á efecto una peregrinación á Loreto para visitar la Santa Casa, donde Pío IX celebró Misa en 1857. En Sinigaglia otra peregrinación á la prodigiosa imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, que se halla en la catedral, imagen en presencia de la cual el joven Mastai Ferreti (después Pío IX) oraba casi diariamente en unión de su madre, y donde hizo su primera comunión. Se visitarán igualmente los lugares célebres por haberlos habitado aquel inmortal Pontífice.

Como fiestas de clausura se llevará á cabo una peregrinación espiritual á San Pedro de Roma y á la Santa Casa de Nazaret en Loreto, para celebrar el sexto centenario de la traslación de aquella al lugar donde se encuentra.

El gobierno inglés, aunque protestante, acaba de dar una lección á ciertos gobiernos que no tienen inconveniente en llamarse católicos.

El Consejo de gobierno local de Malta, instigado por dos ó tres francmasones, había proyectado una ley de confiscación de todas las obras religiosas que existen en la isla y diócesis de Malta. El gobierno central ha rehusado aprobar dicho proyecto, declarando que había que dejar todas las obras pías bajo la administración del Diocesano.

La Academia de Derecho Canónico establecida en París va dando sazonados frutos en el restablecimiento de estudios, hoy harto descuidados. Recientemente ha publicado el Presbítero M. Bossibey una monografía sobre el procedimiento *ex informata conscientia* que *Le Monde* recomienda muy especialmente á sus lectores. Se ha dado á luz en París en las oficinas del *Journal de Droit Canon et de Jurisprudence Canonique*.

Saben nuestros lectores que se ha celebrado un Congreso Católico en Roma en el que ha pronunciado el príncipe Massimo las expresivas frases que siguen:

«Cuando el Clero era libre, la acción de los seculares hubiera podido parecer superflua; pero hey, que se combate á los Sacerdotes; incumbe á los católicos el deber de reunirse en torno del altar para defender los intereses más sagrados de nuestra Santa Religión.»

Mons. Radini-Tedeschi pronunció en la primera sesión del Congreso un buen discurso acerca del tema: *La Virgen María y el Pspa en la acción católica*. Señaló como igualmente peligrosos para los católicos la presunción y el desaliento cuando llega la hora de obrar, é indicó dos medios para conseguirlos, á saber: la devoción á la Madre de Dios y la omnimoda sumisión á las órdenes del Vicario de Jesucristo.

Ha sido nombrado Coadjutor del obispado de Friburgo, en Brisgau, Mons. Kneht, gran autoridad en materias de educación é instrucción pública, según lo ha demostrado últimamente en el Congreso Católico de Constanza, la antigua ciudad de los Concilios. Ha sido muy aplaudido este nombramiento.

(1) Este hecho histórico, que guarda admirable parecido con otro acaecido ha poco en España, es la mejor respuesta á la eterna pregunta de los impíos: ¿Para qué sirven los Curas?—Para esto.

## LA BODA DE D. CARLOS DE BORBÓN

### Los esponsales

Viena 5.—Con gran sorpresa se ha sabido aquí hoy que D. Carlos, el pretendiente español, ha celebrado sus esponsales con la princesa María Berta de Rohan.

La ceremonia se verificó en el castillo de Siczrow, en Bohemia, principal residencia de los Rohan.

### La novia

La princesa cumplirá en breve 34 años.

Nació en Teplitz y es completamente austriaca por educación y por gustos, como sucede á toda su familia, no obstante su apellido y su origen franceses.

Es hermana del príncipe de Rohan, descendiente de los antiguos duques de Bretaña, é individuo hereditario de la Cámara de señores de Austria.

Su hermano segundo está casado en segundas nupcias con la hija de un simple «consejero de cuentas.»

La familia de la princesa María Berta es muy noble; pero no de sangre real, y cuenta bastantes *mesalliances* en su seno.

### El secretó

Las relaciones de D. Carlos con la princesa han sido tenidas tan secretas que nadie sospechaba aquí que el pretendiente español tuviese preparado un segundo matrimonio tan á raíz de la muerte de doña Margarita.

Así es que las conversaciones en los círculos cortesanos han girado hoy sobre este *coup de théâtre*, y los que conocen el carácter inflamable de don Carlos llegan hasta sospechar que se trata de una resolución repentina.

### Los legitimistas franceses

París 5.—A los legitimistas franceses les ha cogido por completo de sorpresa la noticia de los esponsales de don Carlos con una hermana del príncipe de Rohan.

He hablado con algunos de los principales, y todos estaban tan faltos de antecedentes y de informes como yo.

Ya que no me daban informes, me han expresado su opinión con respecto á la boda; me parece inútil decir que la impresión universal entre ellos era de profundo disgusto.

—«Es un hombre que no tiene enmienda»—decían unos,—«Es un hombre acabado»—añadían otros.

### De El Correo Español:

«Tenemos entendido que el señor duque de Madrid, cada día más reconocido á la Providencia por haberle deparado una compañera tan digna de compartir sus destinos, piensa detenerse en el castillo de Siczrow, donde se halla desde el 27 de Febrero, al lado de su prometida y de sus futuros cuñados, casi todo el tiempo que ha de trascurrir hasta la celebración del matrimonio, salvo pequeños viajes que harán todos juntos á Praga, á Viena y á Graz.

»La fausta nueva de los esponsales fue comunicada por telegrafo al príncipe D. Jaime, que la recibirá probablemente á su paso por Egipto, y á nuestras amadas infantas, que, llenas de emoción, se asociaron á la felicidad de su augusto padre.»

## NOTAS DE LA SEMANA

Mejor que *notas*, podríamos decir *nota* de la semana, porque todo lo ha llenado la crisis ministerial.

Desde el lunes tenemos nuevo Ministerio y puede asegurarse que la crisis continúa, crisis que teme el Sr. Sagasta y que por los trabajos que hacen los

disgustados gamacistas para disgregar los elementos fusionistas.

\*\*\*

En ministerio en pleno ha sucumbido; no ha podido sostenerse por más tiempo; los inauditos esfuerzos del señor Sagasta no han bastado á alargar la vida del ministerio siquiera hasta que se abriesen las Cortes y ante ellas ese gabinete de *notables*, respondiera de sus actos.

Pero ¿cómo había de responder el gobierno fusionista de los errores y horrores en que ha incurrido durante su permanencia en el poder, breve en tiempo y larga en males de todo género?

¿Y en qué momentos ha caído el gobierno! Cuando se daba aires de triunfador en Marruecos y estaba á punto de regresar el general, sino con los laureles de la victoria, con las astucias de la diplomacia. La crisis ministerial, á la hora en que se iba á ratificar la paz, desautoriza por completo las negociaciones seguidas en Marruecos. Ningún gobierno muere en el momento de disponerse á celebrar un triunfo.

\*\*\*

Y sobre todo esto, con ser de gravísima importancia, la crisis significa el desgaste del sistema, la agonía de esta situación política cuyos hombres se acaban y cuyas combinaciones se agotan, tan pronto como nacen. A un gabinete llamado de *notables*, sucederá otro ne nulidades que sirva de digno puente al maltrecho y desprestigiado partido conservador, si un ministerio de fuerza no viene á sostener por breves horas este régimen que se desmorona y cae á pedazos sin que nada ni nadie pueda evitarlo.

\*\*\*

Los ministros que han salido son el *hombre necesario*, Gamazo, Maura, el segundo puntal de su política; y el *eumigo* de ambos, Puigserver.

Han entrado el h. Becerra, un señor que llaman D. Amús; y el atleta Aguilera. Además en Fomento, cartera vacante desde hace tiempo, tenemos á Groizart, el conocido embajador de Italia, de política bien conocida.

## LA EMBAJADA AL SULTÁN DE MARRUECOS

### NOTICIAS SUeltas

#### Pago de la indemnización

El pago del primer millon de duros—cuarta parte de la indemnización que Marruecos se ha comprometido á satisfacer á España—se hará en Tángér dentro de tres meses.

El sultán ha pedido este plazo, que considera necesario para reunir la expresada cantidad y enviarla á Tángér, donde, como queda dicho, se hará la entrega.

Seis meses después satisfará un millón de pesetas.

El resto, hasta el completo de la indemnización, se abonará en seis años.

#### La zona neutral

La zona neutral que separará nuestro campo de Melilla del territorio rifeño, tendrá 500 metros de anchura, y se señalará con mojones, colocados en todos los vértices del polígono que forma el terreno.

#### Tropas regulares

El sultán tendrá constantemente en Melilla y en el Peñón de las Alhucemas destacamentos de tropas regulares, encargadas de vigilar á los moros

y de impedir que cometan cualquier atentado contra las posesiones españolas.

Las expresadas tropas serán responsables de cualquier agresión.

#### La mezquita y el cementerio

Se confirman las noticias de que se rodearán con un muro de tierra las ruinas de la mezquita y del cementerio.

En éste no se harán nuevos enterramientos, pero no se pondrá obstáculo alguno para que acudan á él con objeto de orar las familias de los moros allí sepultados.

#### Detención del Embajador

El embajador, defiriendo á vivísimos deseos del sultán, se ha visto obligado á aplazar su salida hasta el día 11. Llegará el 14 á Mazagán, en donde se embarcará para Melilla.

La embajada es objeto de toda clase de deferencias cariñosas por parte del sultán.

También ha sido invitada con una comida por el gran visir, ministro de la Justicia.

## POLITICA EXTRANJERA

Á VUELO DE PÁJARO

### CRÓNICA DE LA SEMANA

#### El Emperador Francisco José

El Emperador de Austria sigue recorriendo la Francia, país que visitó hace cerca de veinte años.

Actualmente se encuentra en Cannes y ha celebrado larga conferencia con el ex-rey de Nápoles Francisco II, noticia que ha desagradado no solo á los franceses, sino principalmente á Italia.

Se preguntan los periódicos de París: ¿De qué hablaron los dos Franciscos? Y alguno con marcada intención añade.

Que nos contesten los italianos.

#### Nuevo presidente

En Rio Janeiro se han realizado las elecciones en completa calma.

Han sido elegidos por gran mayoría: Presidente de la república, doctor Prudente de Moraes.

Vicepresidente, doctor Manuel Victorino Pereira.

El doctor Prudente de Moraes es abogado y Senador por San Pablo. En la actualidad era presidente del Senado. Fué candidato á la presidencia de la República en la primera elección, cuando Deodoro de Fonseca resultó triunfante.

El doctor Manuel Victorino Pereira es Senador por Bahía y médico muy notable.

#### El estado de Italia

No son solo los anarquistas y los obreros sin trabajo los que se hallan descontentos de la marcha política de los gobiernos que se suceden en Italia de algunos años á esta parte, dice un diario liberal, sino todas las clases sociales, desde las más humildes á las más elevadas, por la paralización general de los negocios, el estancamiento de los productos, tanto agrícolas como industriales, que no encuentran mercados extranjeros para su exportación, y el hallarse esquilada la riqueza pública abrumada por los impuestos, que absorben casi por completo los grandes armamentos militares que la nación no puede ya sobre llevar.

Resulta de dichas noticias que el descontento es general en toda Italia y que los sucesos producidos en Sicilia por la miseria y la crítica situación de aquel país, pueden repercutir en la

capital, siendo el atentado de anoche el primer anuncio de los sucesos que se teme puedan sobrevenir.

## NOTICIAS VARIAS

El Cardenal Monecillo, compadeciéndose más y más de la aflictiva situación de la clase obrera, ha ordenado que se la socorra diariamente.

El jueves se repartieron en el Palacio Arzobispal 1.000 panes entre los pobres jornaleros que carecen de trabajo, que por desgracia son muchísimos en Toledo.

La prensa católica italiana formará una Asociación para la defensa de sus intereses frente al Gobierno del país y á los periódicos sectarios.

Este acuerdo forma parte de los convenidos.

Renace la alarma en la ciudad de Santander con la noticia de haber en las bodegas del *Machichaco* una tonelada de dinamita sin estallar todavía.

Los buzos suspendieron sus operaciones y se niegan á bajar y remover las cajas de dinamita, temiendo una nueva explosión.

El gobierno acordó nombrar una comisión de ingenieros para que estudie la cuestión de extraer la dinamita y destruir el vapor sumergido sin que ocurran explosiones evitando nuevas desgracias.

La exposición de Chicago vivió mal y muere peor.

Después de los exclusivismos é injusticias de los yankees en punto á la otorgación de premios, han venido las quiebras, los litigios y finalmente los incendios provocados por mano criminal.

En suma; un fracaso humillante para la democracia norte americana, que ha dado pruebas, en el desdichado certámen de que allí reinaban el despilfarro, la inmoralidad y el desbarajuste.

El Rector de la Universidad de Granada, tan luégo como recibió las órdenes del Ministro de Fomento para la formación de expediente al catedrático impío Sr. Arenas, ha dispuesto como primera providencia que se sustituyan las obras de Historia Universal y de España condenadas por el Excelentísimo Prelado de aquella Diócesis, por otros textos católicos en consonancia con lo imperiosamente exigido por la legislación vigente.

### GACETILLA LOCAL

Los ejercicios espirituales que en Nuestra Señora de Montesión están dando los RR. PP. Nubiola y Ripol de la Compañía de Jesús, se ven muy concurridos.

Cada noche acuden muchos hombres de todas clases y condiciones ávidos de escuchar las eternas verdades, y por esta práctica alcanzar el gran negocio de la salvación de su alma.

Por la importancia de nuestra población, por la fama de piedad que tienen estos moradores, causa pena el decirlo, no acude la multitud de hombres que debieran concurrir, y esto prueba lo que hace algunos años nos resistíamos á creer, de que en Palma, en la católica Palma, el número de hombres que cumplen con el precepto Pascual es insignificante.

Esto lacera y amarga el corazón del verdadero católico palmense, del que ama las santas tradiciones que le legaron sus mayores.

Orad fervorosos ejercitantes por tantos hermanos nuestros, que, apesar de llamarse católicos, se alejan de la

práctica de los sacramentos, que atienden tal vez con demasiado interés, á los negocios materiales, y descuidan el único é importante negocio que interesa al hombre que es el de su salvación.

¿De qué sirve ganar todo el mundo si se pierde el alma?

Por Real Orden de 12 de los corrientes, que inserta el *Diario Oficial* del Ministerio de la Guerra, se accede á la instancia del Sr. Marqués de Comillas en que solicitaba se concediera autorización á los individuos de la reserva activa, que lo desearan, para formar parte de la peregrinación nacional obrera á Roma; y se manda que los Comandantes en Jefe de los Cuerpos de Ejército y Capitanes generales de Baleares y Canarias, expidan á los interesados que lo soliciten, pasaporte para dicha capital, por el término de un mes contado desde la fecha de su embarco.

A la mayor parte de los pueblos de la Isla ha llegado también el epidémico hiesped, vulgarmente llamado *dengue*.

Lo peor es, que á muchos de los atacados y ya en el período de convalecencia, se presenta como precursor de otra enfermedad, que atendida la

gran debilidad en que queda el paciente suele tener un desenlace fatal.

El M. I. Sr. D. José Oliver Arcediano de la Santa Iglesia Catedral ha sido nombrado representante en esta Diócesis para todo lo concerniente á las fiestas del primer centenario del nacimiento del gran Pontífice Pío IX de imperecedera memoria.

El dividendo activo que reparte la Compañía del Ferro-carril de Alaró, se satisfará todos los días laborables, de tres á cuatro de la tarde por don Antonio Mas, que vive en esta ciudad calle de San Miguel, n.º 116, piso 2.º, mediante la presentación de los correspondientes títulos.

En la segunda quincena del próximo mes de Mayo se celebrarán en esta Audiencia, exámenes generales para los aspirantes á Procuradores.

Segun parece el Arquitecto municipal Sr. Chápuli ha presentado la dimisión de su cargo, á consecuencia, segun se dice, de la censura que se le dirigió por su pasividad ante el siniestro ocurrido en la infausta noche del 28 de Febrero.

¿Porque no la presentó cuando vió la tenaz oposición que se hacía á su

proyecto de Reforma de la Casa Consistorial, dirán unos, y la presenta ahora en que el fuego ha respetado lo que se quería destruir?

De todos modos la *dignidad* del señor Chápuli le obligaba á presentar la dimisión, y creemos que por su *buen nombre no debería de continuar desempeñando el mencionado cargo, aun que el Ayuntamiento no le admitiera dicha renuncia.*

Por la Secretaría de Cámara se recuerda á los capellanes de monjas y Cústos ó encargados de iglesias, que el diez y nueve de los corrientes es uno de los designados para la colecta en favor del Romano Pontífice.

El domingo último reunida la Junta Directiva y muchos de los socios de los Obreros Católicos, en la capilla de sus Patronos, se rezó el Santo Rosario en sufragio del alma de D. Pedro de Veri, generoso y asiduo protector de aquella Sociedad.

La cantidad que han de indemnizar las Compañías de Seguros, por los destrozos ocasionados en el incendio de la Casa Consistorial, asciende, segun han fijado los peritos nombrados al efecto, á la cantidad de 65.000 pesetas.

Dicho Círculo trata de celebrar una velada musical el día diez y nueve de los corrientes en honra de su esclarecido Patron el Patriarca San José, en la que el distinguido barítono Sr. Prohens y otros señores aficionados cantarán algunos números del *Stabat Mater* del maestro Rossini.

Parece que pronto serán colocadas las dos fuentes que tanta falta hacían en el puerto de esta Ciudad, la una en la plaza de la Consigna y la otra en la de la farola antigua, en cuyo punto atracan los vapores de *La Isleña*.

A bordo del vapor *Lulio* llegaron los reservistas que tuvieron que ingresar á sus respectivos cuerpos con motivo de los sucesos de Melilla, regresando al seno de sus familias.

La señora doña Emilia Bisbal que en la actualidad venía regentando interinamente la escuela de Muro, ha sido nombrada maestra en propiedad de la de Cuenca.

Ayer llegó en esta Capital con el vapor-correo de Barcelona, el ex-ministro de Ultramar, paisano nuestro, D. Antonio Maura.

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, BERARD, 3.

## SECCION DE ANUNCIOS

### Correos

**SALIDAS.**--Domingo, 7 1/2 m., Barcelona, por Alcudia.--A las 8 m., Ibiza y Alicante.--Lunes, 4 tarde, Mahon.--Martes, 5 t., Barcelona.--Miércoles, 2 tarde, Mahon por Alcudia.--Jueves, 5 tarde, Valencia.--Viernes, 5 t., Barcelona.--Sábado, 2 t., Barcelona por Alcudia.

**ENTRADAS.**--Lunes, 8 m., Mahon por Alcudia.--Martes, 7 m., Barcelona.--Miércoles, 10 m., Ibiza y Alicante.--Jueves, 7 m., Mahon.--10 m., Barcelona por Alcudia.--Viernes, 7

m., Barcelona.--Sábado, 7 mañana, Valencia.

### FERRO-CARRILES

De Palma á Manacor y La Puebla, 7'50 m., 2'15 y 3'30 (mixto) tarde.  
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7 mañana y 5'15 t.  
De La Puebla á Palma: 7'25 mañana y 5'25 tarde.  
De Manacor á La Puebla: 7 m. y 5'15 tarde.  
De La Puebla á Manacor: 7'25 mañana, 2'45 y 5'25 (mixto) tarde.

## OBRA NUEVA LA MASONERIA ESPAÑOLA

ENSAYO HISTÓRICO

POR

D. MARIANO TIRADO Y ROJAS

(con licencia de la Autoridad eclesiástica)

Esta obra es interesantísima por las revelaciones que contiene, justificadas con documentos fehacientes respecto de los verdaderos orígenes de la masonería, su acción á través de los tiempos y su intervención activa en todos los trastornos revolucionarios ocurridos en España, y muy especialmente los que abrazan el período comprendido desde la invasión francesa hasta nuestros días.

Consta de dos tomos, de más de 800 páginas.

Véndese cada tomo al precio de 2 pesetas con una rebaja del 25 por 100, para los suscritores de los periódicos católicos que hagan los pedidos por conducto de sus respectivos administradores, ó enviando una faja al señor Administrador de EL SIGLO FUTURO.

EL V. P. JOSÉ PIGNATELLI

Y LA

Compañía de Jesús en su extensión y restablecimiento

POR EL

P. JAIME NONELL S. J.

Importantisima obra dividida en tres tomos de unas 400 páginas cada uno.

Precio de cada tomo: 3 pesetas.

### DICCIONARIO

## APOLOGÉTICO DE LA FE CATÓLICA

que contiene las pruebas principales de la verdad de la Religión, y las respuestas á las objeciones sacadas de las ciencias humanas, por el

ABATE B. JAUGEY

con la colaboración de muchos sábios católicos, y traducido al castellano por varios literatos, bajo la dirección del

ILMO. SR. DR. D. JOAQUIN TORRES ASENSIO

Prelado doméstico de Su Santidad, Catedrático de Sagrada Escritura y Canónigo Lectoral de la Catedral de Madrid

Muéstrase en esta apología en todo su esplendor el glorioso triunfo conseguido por la verdad católica en toda la línea de los errores con que la combaten sus enemigos, y al mismo tiempo muéstranse también las armas victoriosas que han usado los insignes apologistas, y que podrán usar con igual éxito todos los que deseen utilizarlas, aprovechándose de esta hermosa victoria. Dos tomos en fólío, 30 pesetas.--Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, principal.

## EL CATOLICISMO LIBERAL

Obra de controversia católica, en la que se exponen y pulverizan los errores modernos.

Un tomo en 4.º, de 418 páginas, 4 pesetas en rústica y 5 en tela.

## ACENTO PROSÓDICO

DE LA LENGUA CASTELLANA

POR

D. LEON CARNICER

Es un libro útil á todos los españoles, necesario á los Profesores de instrucción primaria, á los poetas y á los oradores, é indispensable á aquellos cuyo idioma usual no es el Castellano.

Se vende á 2 reales en la librería de Guasp, Morey, 6, y en la de Palou, Call, 1.